
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το πρακτικό της υπ’ αριθµ.14/2007 συνεδρίασης του 

∆ηµοτικού Συµβουλίου του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας. 
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ  
«Ανάθεση εργασιών για τις ανάγκες του προγράµµατος Αλιευτικός Τουρισµός» 

 
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ  155/2007 

            Στον Άγιο Κήρυκο Ικαρίας και στο ∆ηµοτικό Κατάστηµα σήµερα την 11η ∆εκεµβρίου 2007, 
ηµέρα Τρίτη και ώρα 18.00, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το δηµοτικό συµβούλιο του ∆ήµου 
Αγίου Κηρύκου Ικαρίας, κατόπιν της υπ’ αριθµ. 2789/6-12-2007 έγγραφης πρόσκλησης του 
προέδρου του δηµοτικού συµβουλίου, η οποία δηµοσιεύθηκε στον πίνακα ανακοινώσεων του ∆ήµου 
και επιδόθηκε στον κάθε ένα δηµοτικό σύµβουλο, στους προέδρους των τοπικών συµβουλίων των 
∆.∆. Περδικίου & Χρυσοστόµου καθώς και στον ∆ήµαρχο, σύµφωνα µε τις διατάξεις του ισχύοντα 
δηµοτικού και κοινοτικού κώδικα (άρθρο 95 Ν.3463/2006 ). 

Αφού διαπιστώθηκε ότι παρίσταται ο ∆ήµαρχος και ότι υφίσταται η νόµιµη απαρτία 
δεδοµένου ότι σε σύνολο 13 µελών βρέθηκαν παρόντα  τα 8: 
 ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ  ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ 

1 ∆ηµήτρης Καφούρος, πρόεδρος 1 Θέµης Κυπραίος  
2 Νικόλαος Λαρδάς  2 Κώστας Πασβάνης 
3 Παναγιώτης Τσαρνάς 3 Λευτέρης Πυρούδης 
4 Ιωάννης Καράµπελας 4 Αντώνιος Λακιός 
5 Αφροδίτη Κανάρη 5 ∆ηµήτρης Κουρελής 

 
ΑΠΟΝΤΕΣ ΠΡΟΕ∆ΡΟΙ ∆.∆. 

6 Ιωάννα Πούλου 1 Βασίλης Τσαντές ,  
7 Βασίλης Λαρδάς  Πρόεδρος ∆.∆. Περδικίου 
8 Μιχάλης Περρής 2 Ηλίας Μουσέτης ,  
   Πρόεδρος ∆.∆. Χρυσοστόµου 
    

 
 Ο πρόεδρος κηρύσσοντας την έναρξη της συζήτησης του 5ου  θέµατος της ηµερησίας 
διατάξεως έδωσε το λόγο στον αντιδήµαρχο Νικόλαο Λαρδά ο οποίος εισηγούµενος ανέφερε στο 
∆Σ τα εξής: 

 

Εισήγηση σχετικά µε το Πρόγραµµα του Αλιευτικού Τουρισµού 

 
 

Κυρίες – κύριοι, 

Όπως κάποιοι ήδη θα γνωρίζετε, ο ∆ήµος Αγίου Κηρύκου καθώς και ο ∆ήµος Αβδήρων Νοµού 

Ξάνθης έχει ενταχθεί στο Πρόγραµµα ¨Αλιευτικός Τουρισµός¨ του INTERREG IIIB ARCHIMED 

(Πρόγραµµα Ευρωπαϊκής Ένωσης). 



Το παρόν πρόγραµµα έχει ως γενικό στόχο τη διάχυση και την ανάπτυξη µιας καινοτόµου 

δράσης (τον αλιευτικό τουρισµό) προκειµένου να επιτευχθεί µια νέα οικονοµική δραστηριότητα 

στις αλιευτικές περιοχές µέσω της ανάπτυξης των συµπληρωµατικών ή / και εναλλακτικών 

δραστηριοτήτων που µειώνουν τη "ανεξέλεγκτη αλιεία" και συµβάλλουν, συγχρόνως, στην 

προστασία του περιβάλλοντος.  

Ιδιαίτερα, η προτεινόµενη πρωτοβουλία στοχεύει να εφαρµόσει τον προαναφερθέντα στόχο µε 

την επίτευξη των ακόλουθων υπό - δράσεωv: 

- να αναπτύξει σωστή πληροφόρηση / κατάρτιση για τους φορείς αλιείας σχετικά µε τα θέµατα 

αλιευτικού τουρισµού, προκειµένου να προωθήσει και να διευκολύνει την επέκταση 

δραστηριότητας των επιχειρήσεων αλιείας από τη µόνη εκµετάλλευση των πόρων αλιείας 

στη δραστηριότητα αλιευτικού τουρισµού ενθαρρύνοντας τη µείωση µιας εκµετάλλευσης 

των πόρων αλιείας στις ενδιαφερόµενες περιοχές και συµβάλλοντας στην προστασία του 

περιβάλλοντος. 

- να αναπτύξει σωστή πληροφόρηση / κατάρτιση για τους δυνητικούς φορείς του αλιευτικού 

τουρισµού προκειµένου να βελτιώσει και για να προωθήσει την εικόνα του τοµέα της 

αλιείας. Στην πραγµατικότητα, οι περισσότεροι άνθρωποι έχουν συχνά µια διαστρεβλωµένη 

άποψη της δραστηριότητας στην αλιεία. Κατά τη διάρκεια ενός τουρ µε τον αλιευτικό τουρισµό, 

οι χρήστες-τουρίστες θα µπορέσουν να κατανοήσουν καλύτερα τα προβλήµατα του τοµέα, να 

δουν την εξέλιξη της προσπάθειας επιβίωσης, καθώς και τη προσπάθεια για τη µείωση της 

ανεξέλεγκτης εκµετάλλευσης της  αλιείας, της προστασίας του περιβάλλοντος, συγχρόνως, την 

αναγκαιότητα για την εξισορρόπηση του εισοδήµατος  και της εργασίας των αλιέων. 

- να αναπτύξει την ανταλλαγή των βέλτιστων πρακτικών και των καινοτόµων πρακτικών 

για τον αλιευτικό τουρισµό µεταξύ των επιχειρήσεων αλιείας στις τρεις περιοχές που 

περιλαµβάνει το πρόγραµµα. Αυτή η δράση θα πραγµατοποιηθεί µέσω και των τριών φάσεων 

ανταλλαγής εµπειρίας κατά τη διάρκεια των οποίων οι αντιπρόσωποι των τριών περιοχών θα 

µπορούν να συναντηθούν προσωπικά, ή χρησιµοποιώντας έναν ιστοχώρο από τον οποίο θα 

έχουν πάντα πρόσβαση στην ανταλλαγή απόψεων και πληροφοριών. Αυτή η δράση θα 

συµβάλει στην προώθηση της δηµιουργίας των δικτύων µεταξύ των φορέων και µεταξύ των 

περιοχών που εξαρτώνται από την αλιεία χρησιµοποιώντας την τεχνολογία πληροφοριών. 



Ανάλυση  

Οι εµπλεκόµενοι εταίροι, στην πρώτη φάση της υλοποίησης του έργου, αναλύουν την 

υφιστάµενη κατάσταση, προκειµένου να καθορίσουν τις πτυχές της νοµοθεσίας, τα εδαφικά 

ενεργά πλαίσια, τις επιχειρήσεις και την οργάνωση / διοίκηση που συνδέονται µε την 

δραστηριότητα αλιευτικού τουρισµού στις περιοχές τους.  

Εµπειρία και ανταλλαγή βέλτιστων πρακτικών 

Το πρόγραµµα προδιαγράφει την πραγµατοποίηση συνεδριάσεων µεταξύ όλων των 

επιστηµονικών και Τεχνικών Επιτροπών και των φορέων αλιείας, προκειµένου να συγκριθεί το 

πραγµατικό εδαφικό αντικείµενο της µελέτης, να πραγµατοποιηθεί η ανταλλαγή εµπειριών, να 

εξατοµικευτεί και διαδοθούν οι καινοτόµες πρακτικές.  

Αναζήτηση Νοµοθεσίας 

Οι εταίροι υλοποιούν έρευνα για τους ευρωπαϊκούς, εθνικούς και περιφερειακούς νόµους για 

τον αλιευτικό τουρισµό έχοντας ως θέµατα την ασφάλεια, την υγεία, την αλιεία και άλλες 

σηµαντικές πτυχές.  

∆ιατύπωση ενός Επιχειρηµατικού ∆ιοικητικού µοντέλου (επιχειρησιακό σχέδιο)  

Οι εταίροι συγκρίνοντας τα εδαφικά πλαίσια και τα στοιχεία που προέκυψαν από τις µελέτες 

και δίνοντας έµφαση στα αποτελέσµατα των ανταλλαγών εµπειριών, διαµορφώνουν  ένα 

αποκλειστικό µοντέλο - πρότυπο (που κτίζεται ως επιχειρησιακό σχέδιο) το οποίο συντελεί στην 

βελτιστοποίηση της διαχείρισης µιας επιχειρησιακής δραστηριότητας του αλιευτικού τουρισµού. 

Μέσω αυτού του οργάνου θα είναι δυνατό για τον ψαρά, να έχει χρήσιµες προτάσεις σχετικά µε 

το πώς να προγραµµατίσει µια δραστηριότητα αλιευτικού τουρισµού, πώς να ρυθµίσει την 

εποχικότητα, πώς να ενσωµατώσει τον αλιευτικό τουρισµό και µε άλλες δραστηριότητες, να 

υλοποιήσει ανάλυση της αγοράς όπως και την οικονοµική ανάλυση, και το πως να βρει 

χρηµατοδότηση.  

∆ηµιουργία δικτύου  

Προβλέπεται να πραγµατοποιηθεί web site προκειµένου να δηµιουργηθεί ένα κανάλι on line 

επικοινωνίας για τη διάδοση των ενεργειών προγράµµατος και για την ευαισθητοποίηση των 

φορέων στα θέµατα αλιευτικού τουρισµού. Τα κύρια όργανα επικοινωνίας θα είναι: "πίνακες 

(πεδία) δελτίων" για τις γενικές διατυπώσεις, FAQ (συχνές ερωτήσεις), κιβώτιο ηλεκτρονικού 



ταχυδροµείου προκειµένου να επιτραπεί η "one-on-one" επικοινωνία. Οι παρατηρήσεις και οι 

ανάγκες των διαφορετικών χειριστών θα εφοδιάζουν µια διαδικασία ανατροφοδότησης. Ο 

στόχος είναι επίσης να δηµιουργηθεί µια οµάδα συζήτησης "οµάδα ειδήσεων (νέα)" για µια 

περαιτέρω ανταλλαγή πληροφοριών και για τη διαχείριση των επιχειρήσεων στον τοµέα στόχο.  

Πρόγραµµα Επαγγελµατικής Κατάρτισης Αλιέων  

Το έργο προβλέπει θεµατικές ενότητες κατάρτισης στους φορείς αλιείας,  στις δύο περιοχές, που 

θα περιλαµβάνουν: επαγγελµατική κατάρτιση σχετικά µε τους ευρωπαϊκούς, εθνικούς και 

περιφερειακούς νόµους, συµβουλές για τη ρύθµιση της εσωτερικής οργάνωσης µιας 

επιχείρησης στις περιπτώσεις προσαρµογής της υφιστάµενης δραστηριότητας από τη µόνη 

δραστηριότητα αλιείας στη δραστηριότητα αλιευτικού τουρισµού και τέλος στην  διαχείριση 

αφίξεων τουριστών εν πλω, κ.λ.π. 

Πληροφορίες στο δυνητικό χρήστη  

Προβλέπεται η δηµιουργία ενός τεύχους που θα περιέχει απαραίτητες πληροφορίες στο 

δυνητικό χρήστη που σκοπεύει να δραστηριοποιηθεί στον αλιευτικό τουρισµό. Ο τίτλος θα είναι: 

"Ο αλιευτικός τουρισµός: ένας οδηγός για τον υπεύθυνο τουρίστα". Αυτό το τεύχος θα περιέχει 

χρήσιµες ενδείξεις για µια σωστή συµπεριφορά εν πλω, τους βασικούς κανόνες ασφάλειας, 

κ.λ.π.  

∆ιατύπωση και δηµιουργία έγγραφου υλικού και προϊόντων πολυµέσων 

Τα αποτελέσµατα του έργου θα συλλεχθούν και θα αναδιοργανωθούν σε ένα προϊόν (έγγραφο 

και CD – ROM) χρησιµοποιώντας στοιχεία και σχόλια που αποκοµίσαµε κατά τη διάρκεια των 

ανταλλαγών εµπειριών και από τα δίκτυα όλων των συµµετεχόντων. Αυτό το υλικό θα υπάρχει 

επίσης στον ιστοχώρο του προγράµµατος. Θα δηµοσιευθεί, σε µορφή επιχειρησιακού σχεδίου, 

όπως και σε τεύχος που θα περιέχει έναν οδηγό εφαρµογής ενός ιδανικού επιχειρησιακού 

προτύπου αλιευτικού τουρισµού. Επιπλέον, τα τεύχη δραστηριοτήτων και  πληροφοριών – 

κατάρτισης, που παρέχονται στους αλιείς και στους δυνητικούς χρήστες αλιευτικού τουρισµού, 

θα δηµοσιευθούν.  

 

 



∆ηµοσίευση των αποτελεσµάτων   

Τα αποτελέσµατα των δραστηριοτήτων του προγράµµατος, εκτός από τον ιστοχώρο, θα 

παρουσιαστούν και θα τεκµηριωθούν δηµόσια κατά τις τελικές διασκέψεις που θα 

πραγµατοποιηθούν στην Ιταλία, Άγιο Κήρυκο και Άβδηρα, στο τέλος του έργου. 

Αυτή τη στιγµή το πρόγραµµα βρίσκεται σε τελική φάση και συγκεκριµένα στη δηµιουργία των 

φυλλαδίων και CD-ROM, έπειτα θα προχωρήσει σε πιλοτική εφαρµογή του προγράµµατος και 

το τελικό στάδιο είναι η δηµιουργία τριών συνεδρίων ένα στην Ιταλία, ένα στον Άγιο Κήρυκο 

και ένα στα Άβδηρα όπως προαναφέρθηκε.  Για τη πραγµατοποίηση όλων των παραπάνω 

πρέπει να παρθεί απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου, γι’ αυτό καλείστε σήµερα να 

αποφασίσετε περί τούτου. 

Επίσης ο ∆ήµος µας στα πλαίσια της υλοποίησης του προγράµµατος αυτού χρειάζεται να ορίσει 

εξωτερικό συνεργάτη ο οποίος θα αναλάβει την πιλοτική εφαρµογή και την διοργάνωση των 

συνεδρίων και γενικά ότι άλλο απαιτείται από το πρόγραµµα. 

Ως εξωτερικός συνεργάτης προτείνεται να οριστεί η Αναπτυξιακή ∆ηµοτική Επιχείρηση Αγίου 

Κηρύκου (Α∆ΕΑΚ) η οποία θα µπορεί ανά πάσα στιγµή να προχωρεί σε πραγµατοποίηση των 

διαφόρων δράσεων που αφορούν το πρόγραµµα.  

Σε ότι αφορά τη διοργάνωση του Συνεδρίου καλείστε όλοι να συνδράµετε διότι πρόκειται για 

Συνέδριο στο οποίο θα παραστούν όλοι οι εταίροι και οι Ιταλοί και η σηµασία του είναι 

θεµελιώδης, διότι αυτό το συνέδριο θα πραγµατοποιηθεί µια πρώτη επαφή των πολιτών και 

αλιέων µε το πρόγραµµα όπου µέσα από αυτή θα κατανοήσουν τη χρησιµότητα του στο τοµέα 

της αλιείας και όχι µόνο. 

Προτείνουµε τέλος στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο να αποφασίσουµε για τα εξής: 

1) Να αναθέσουµε τη δηµιουργία τετράπτυχου πληροφοριακού έντυπου στη 

διαφηµίστρια – εκδότρια ∆έσποινα Αναγνώστου. 

2) Να αναθέσουµε τη δηµιουργία ηλεκτρονικού πληροφοριακού υλικού µε τη µορφή 

DVD στη MECANO FILM. 



3) Να ορίσουµε εξωτερικό συνεργάτη για το έργο την Αναπτυξιακή ∆ηµοτική 

Επιχείρηση Αγίου Κηρύκου (Α∆ΕΑΚ) η οποία θα µπορεί ανά πάσα στιγµή να προχωρεί 

σε πραγµατοποίηση των διαφόρων δράσεων που αφορούν το πρόγραµµα. 

 

 
 

 Το ∆Σ , µετά από συζήτηση που προηγήθηκε και αφού έλαβε υπ’ όψη του την εισήγηση, όλα τα 
προσκοµισθέντα έγγραφα καθώς και τις διατάξεις του Ν. 3463/2006 ( Νέος ∆ηµοτικός και 
Κοινοτικός Κώδικας ) , 

 
  
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 
 

1) Να αναθέσουµε τη δηµιουργία τρίπτυχου πληροφοριακού έντυπου στη 

διαφηµίστρια – εκδότρια ∆έσποινα Αναγνώστου. 

2) Να αναθέσουµε τη δηµιουργία ηλεκτρονικού πληροφοριακού υλικού µε τη µορφή 

DVD στη MECANO FILM. 

3) Να ορίσουµε εξωτερικό συνεργάτη για το έργο την Αναπτυξιακή ∆ηµοτική 

Επιχείρηση Αγίου Κηρύκου (Α∆ΕΑΚ). 

Η ∆ηµαρχιακή Επιτροπή του ∆ήµου µε απόφασή της θα καθορίσει τις λεπτοµέρειες των 

ανωτέρω αναθέσεων καθώς και το κόστος καθεµιάς απ΄ αυτές.  

 
 Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθµό  155/2007 

 
Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται όπως κατωτέρω: 

 
  Ο   ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ                                     ΤΑ  ΜΕΛΗ                                   
∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΦΟΥΡΟΣ             ΜΙΧΑΛΗΣ ΠΕΡΡΗΣ 
                                                           ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΛΑΡ∆ΑΣ                                                             
                                                           ΒΑΣΙΛΗΣ ΛΑΡ∆ΑΣ    
                                                           ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ 
                                                           ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΣΑΡΝΑΣ 
                                                           ΙΩΑΝΝΑ ΠΟΥΛΟΥ 
                                                           ΑΦΡΟ∆ΙΤΗ ΚΑΝΑΡΗ 
 
 
 



                                                                                                        ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ  
                                                                                                   Άγιος Κήρυκος Ικαρίας 13-12-2007 
                                                                                                                  Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ 
 
                                                                                                               ΣΠΥΡΟΣ ΤΕΣΚΟΣ 


